



习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并发表重要讲话
共建普惠包容的开放型亚太经济

>>>详见第2版

奋战四季度 夺取全年胜

舟山文旅项目提前超额完成年度投资目标

3个省“千项万亿”项目投资完成率138.7%，11个“双百”项目投资完成率126.36%

□记者 何菁/文 何斌/摄

本报讯 近日，位于普陀区螺塘线西侧的“那云·星辰大海”项目施工现场（见图），塔吊林立、机械轰鸣，一派繁忙景象。作为浙江省“千项万亿”项目与舟山市“星辰大海”计划的重点标杆项目，这座总投资约22亿元、沿矿山崖壁错落布局的文旅综合体，自开工以来始终保持全速推进节奏。目前已完成总体建设进度的55%，预计2027年上半年正式投运，为舟山文旅产业高质量发展写下鲜活注脚。

记者走进那云天空之城项目建设现场，跟随项目负责人田浩沿着蜿蜒的山路，来到三层平台处。只见一层、二层平台已颇具规模。目前，该项目三个平台正按计划同步推进，一平台主体结构完成98%以上，预计11月中旬实现整体封顶，外立面玻璃幕墙安装及室内装修工作正加紧推进。二平台和三平台主体结构施工分别完成80%和65%。“预计11月中下旬，整个项目将实现主体结构封顶，内装、外立面施工及水电配套也会同步跟进，2026年底项目将全面竣工进入运营期。”田浩说。

据悉，那云天空之城项目依山而建，业态丰富。建筑面积约21万平方米的一平台以商业业态为主，规划有餐厅、宴会厅、水乐园



等，还配建了近1900个停车位；二平台和三平台分别为集中住宿区和高端住宿区，将提供超过600间客房。截至9月底，该项目总投资已超过13亿元。

隔海相望，位于朱家尖的宝盛文旅综合体项目建设也在紧锣密鼓地推进。记者在现场看到，大规模桩基和基坑维护作业正有序开展。该项目于今年5月开工，共需打1393根桩，目前已完成900余根。该项目质量经理陆柱介绍，目前桩基工程已完成60%~65%，基坑围护完成接近40%，该项目预计建设时间比常规工程压缩约30%，为后续结构和装修争取了约2个月时间。虽压缩建设周期，

但质量安全不容忽视。该项目组建设了不少于100人的技术团队，为项目提供技术支持。目前，该项目桩基工程预计11月底到12月初完工，随后进入地下室施工阶段，计划2028年6月投入使用，建成后将提供约1000间客房。

记者从市文化和广电旅游体育局获悉，今年截至9月底，全市共计入库文旅项目52个，完成年度投资111.52亿元，已超额完成全年100亿元的投资目标。其中，3个省“千项万亿”项目实际完成投资10.4亿元，投资完成率138.7%；11个“双百”项目完成投资27.42亿元，投资完成率126.36%。

今年以来，我市以“985”行

动为总抓手，系统谋划海洋文旅产业建设，高标准推进“星辰大海”计划，持续夯实产业发展根基。自2022年“星辰大海”计划实施以来，全市共布局项目199个，总投资规模超500亿元，已完工项目及业态92个，在建项目73个，累计完成投资达150亿元。同时，持续深化文旅深度融合发展体制机制改革，大力推进“海岛赛事之城”“海上音乐之城”“海上影视之城”建设。今年1~9月，全域旅游人数达1850.8万人次，实现旅游综合收入262.2亿元，2项增速均位列全省第2；全市限上住宿业营业额增速12.6%，位居全省第一。

“船赛通”平台助力航运企业数字化跃迁

目前在舟客户数达105家，省内覆盖船舶超500艘，服务网络辐射全国沿海

“985”行动新实践

□记者 陈颖丹

本报讯 10月24日一早，舟山润泽航运有限公司的工作人员照例打开“船赛通”智慧船舶管理平台，点验公司旗下16条运输船的信息。

润泽航运是一家主营国内大宗散货运输和船舶运行管理的企业。该公司总经理姚金说，借助“船赛通”数字平台，公司不仅实现了从传统纸质办公向无纸化办公的转型，还大幅提升了工作效率，“我们目前几乎所有的业务操作都是在线上完成，‘船赛通’还

能及时根据我们的业务需求进行更新优化，使日常操作更简易也更贴合实际业务场景，给我们带来了全新的服务体验。”

“船赛通”是浙江易航软件有限公司自主研发的智慧船舶管理协同平台，也是国内首家通过中国船级社安全性与合规性认证的船舶安全管理平台。该平台可覆盖船舶安全体系、船岸协同、资产运营、航运数据治理等场景，满足船员在不同场景下的操作需求。船长、机务、岸基人员可通过手机实时处理体系文件流转审批、船员调岗等高频业务，实现“指尖上的船舶管理”，推动行业效率提升

与安全升级。

“船赛通”凭借坚实的本土化根基与前瞻的技术视野，深耕舟山，辐射全省乃至全国沿海，迅速成为中小航运企业信赖的“数字化合伙人”。

据浙江易航软件有限公司总经理牛振振介绍，“船赛通”现已实现了体系管理、维修保养、油料备件、船员调度、AI监控等全场景覆盖，全面适配渔船、干散货船、集装箱船等多种船型，有效助力船东实现管理数字化、运营智能化、决策数据化。从2022年研发至今，该平台在舟山地区的家企业数已达105家，区域市场占有率近50%，

在省内覆盖船舶突破500艘，全省市场份额接近25%，其服务网络已从长三角逐步向福建、山东、广东等全国重点省份拓展。

“目前我们已经完成了第一阶段从线下管理到线上信息化的迁移，接下来将向数字化、智慧化深度转型。”牛振振说，下一步将继续加强与高校、研究机构合作，深入船东和船员群体，精准洞察并解决行业痛点，以“产品+服务”塑造品牌，“未来的‘船赛通2.0’将强化‘价值管理’能力，通过数据建模与智能分析，提供船舶资产全生命周期服务，助力客户实现从‘管得好’到‘管得值’的跨越。”

我市各地学习贯彻党的二十届四中全会精神

以实干实绩实效高水平建设现代海洋城市

学习贯彻党的二十届四中全会精神

□本报记者 本报通讯员

本报讯 连日来，我市各地深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，强调要切实把思想和行动统一到全会精神上来，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前进，聚力实施“985”行动，实现“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局，以实干实绩实效高水平建设现代海洋城市。

定海区委常委会（扩大）会议提出，要把党的二十届四中全会精神转化为全面建设现代化新定海的生动实践，认真谋划定海“十五五”各项工作。要坚定扛起发展使命，在新质生产力培育、大宗商品枢纽建设、城市能级提升、城乡融合发展、社会治理创新上取得新突破。要持续强化发展保障，坚持党建引领，着力打造与现

代化建设相适应的高素质干部队伍，重点做到坚持以民为本、坚持系统创新、坚持求真务实、坚持铸就卓越四个“坚持”。要扎实做好今年各项工作收官，加强拖欠工程款和农民工工资整治工作；始终绷紧安全生产这根弦，加强风险隐患常态化排查；持之以恒正风肃纪，高质量完成村社换届工作，以最大努力争取最后胜利。

普陀区委常委会（扩大）会议提出，全区各部门要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，要聚焦经济提质，推动产业体系向新提质、项目建设向快而行、创新体系向实挺进、开放格局向优演进。要聚焦民生提档，以“千万工程”牵引缩小“三大差距”，做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章。要

聚焦治理提效，持续提升“海上枫桥”品牌成色，迭代升级“141”基层社会治理体系，深化“网格夜访”机制。要聚焦党建提能，把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程。要对标四季度目标任务，全力以赴做好经济社会高质量发展各领域重点工作，统筹做好明年工作思路研究和“十五五”规划编制，确保“十五五”开好局、起好步。

岱山县委副书记、县长胡海波强调，要全面贯彻党的二十届四中全会精神，要坚决扛起习近平总书记赋予岱山的重要使命任务，全面贯彻习近平总书记对浙江、对舟山、对岱山的重要指示精神，特别是“4+1”重要要求，坚持“八八战略”，干在实处、走在前列、勇立潮头，全力谋划推进岱山“十五五”经济社会发展，高水平推进海岛现代化。要在以科技创新引领产业创新上、在深化改

革扩大开放上、在推动共同富裕上、在担负起新时代文化使命上、在推动绿色发展上、在推动高质量发展与高水平安全良性互动上实干奋进，切实把全会精神转化为推动岱山高质量发展的具体行动和实际成效。

嵊泗县委常委会（扩大）会议提出，全面贯彻党的二十届四中全会精神，要深入实施创新强县战略，在因地制宜发展海洋新质生产力上担当作为。要全力建设大宗商品资源配置枢纽，在以“千万工程”牵引城乡融合、推动海岛共同富裕上担当作为。要深化海洋文化基因解码，在担负起新时代文化使命、加快打造海岛特色现代海洋文化县城上担当作为。要加快调整产业结构、能源结构、交通结构，在推进生态立县、建设美丽嵊泗上担当作为。要筑牢海上安全生产防线，在更高水平建设平安嵊泗、法治嵊泗上担当作为。下转第4版▶

第八届中国国际进口博览会11月5日在上海开幕
舟山企业将参与采购展示洽谈等环节
注册参会人数为历届之最

□记者 虞仁珂
通讯员 冯元颖

本报讯 第八届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。记者从市商务局获悉，全市已累计注册参会人员1076名，较上届增加235人，增长28%，人数为历届之最。

作为国际性博览会，采购签约始终是进博会的重要卖点。本届进博会上，舟山企业将积极参与第八届虹桥国际经济论坛“人工智能驱动数字经济创新”分论坛暨全球数字经济和高新技术产业高峰论坛，对接进口头部企业，挖掘贸易项目。我市将有意向农产品进口项目签约。为承接进博会的溢出效

应，由市商务局举办的浙江自贸试验区大宗农产品产业发展对接会也将在上海举行。此次活动的主题为“聚焦粮油食品新赛道，助力农产品枢纽建设”，活动将依托舟山片区粮食、优质蛋白等大宗农产品产业优势，打造大宗农产品生态圈，推进粮食全产业链一体化高质量发展。届时，将有业内专家学者及浙江粮油、上海开创等30余家企业共同参与交流活动。

与此同时，我市还将组织支持文化产品出海。浙江岑家木船文化发展有限公司的传统木船制造技艺，将参加“灵动浙江”人文交流活动，以匠人技艺展演、互动体验等形式，打造富有舟山特色的进博“优品荟”、“文艺荟”。

人落水的杨小平也跳进海里救人。两人奋力游向落水人员，但因海浪汹涌，他们带着被救人员难以靠岸，四个人一度在海里浮沉。最终，在岸上群众的协助下，他们安全上了岸。

事后得知，这两名落水者是上海游客，和同行的朋友在海边玩时不慎落海，幸被杨小平和王裕斌所救。据悉，这已是两人第一次下海救人。

近年来，我市见义勇为先进事迹层出不穷，见义勇为精神进一步弘扬。

跳海救助落水游客

杨小平王裕斌
获市级“见义勇为二等功”

□记者 陈斌娜

本报讯 近日，杨小平、王裕斌被授予市级“见义勇为二等功”，并获颁荣誉证书和奖金。此前，两人还上榜了由中央政法委发布的2025年第二、三季度见义勇为勇士榜。

今年8月5日晚，在普陀东极镇东福山岛经营海鲜店的王裕斌突然听见有人大声呼救。他急忙去看，发现有两人正在海里扑腾。王裕斌立即跑向海边，纵身跃入海中救人。

同一时刻，在岸上发现有

“家长主导+工会助力”助解职工婚恋难题
全市首场工会“亲家见面会”举行

□记者 朱丽媛
通讯员 黄凤飞

本报讯 “有这么好的平台帮着解决孩子的终身大事，我特地来碰碰运气。”昨天下午，市职工服务中心内暖意融融，我市首场工会“亲家见面会”在此举行，不少职工家长带着对子女婚恋的期盼赶来，现场气氛热烈。

此次“亲家见面会”是市总工会精准对接职工需求推出的便民服务，旨在破解职工子女因工作繁忙、社交圈狭窄导致的婚恋难题。活动定档每月最后一个周五举办，首场便吸引了50余名职工家长参与。与传统相亲活动相比，该活动创新采用“家长主导+工会助力”模式，让“爸妈团”化身子女脱单的“第一推介人”，打破了单身职工直接参与的尴尬壁垒。

记者在活动现场看到，家长们认真填写子女信息表，热情分享孩子的生活趣事、性格优势与职业亮点，原本陌生的家长们因共同的期盼打开话匣子，互相交流育儿心得与择偶期望。从定海专程赶来的胡女士与同住定海的朱女士格外投缘，一番热聊后默契地互加了微信。“我儿子和她女儿年纪相仿，各方面条件都挺匹配，约好让两个孩子找时间见个面，好好聊聊。”胡女士难掩喜悦，言语间

满是对孩子顺利结缘的期盼。除了事先报名的家长，现场还有不少闻讯赶来的“爸妈团”。

为确保牵线精准靠谱，市总工会职工服务中心组建专业红娘团队全程参与。活动中，红娘根据家长需求“一对一”现场搭台，耐心匹配适配信息，更让职工家长暖心的是，活动推出了“驿站懒人服务”，全程不收取任何费用。家长不仅能在现场与红娘深入交流，活动结束后还可继续联系“工会红娘”，获取专属的后续跟进服务。

“后续除了每月固定的‘亲家见面会’，我们还计划增设就服务点，让更多职工家长少跑路、好办事。”市总工会职工服务中心相关负责人介绍，工会还将持续梳理优化单身青年职工信息库，定期在市职工服务中心一楼设置“姻缘树”悬挂单身职工脱敏信息，方便家长随时了解最新信息，真正为职工解决婚恋后顾之忧。另外，市总工会还为新婚的职工送上了结婚礼物，为新婚职工父母提供免费育婴培训等服务。

“工会真是我们的‘娘家人’，这样的活动太实在了！”特地从宁波赶来李阿姨笑着点赞。首场“亲家见面会”的成功举办，不仅为我市职工服务注入新活力，更以贴心举措为破解当代青年婚恋难题提供了温暖的“工会方案”。

今日 15℃~21℃ 多云，北到西北风5~6级阵风7级，中午减弱到5~6级。
明日 13℃~21℃ 多云，西北风5~6级，下午转北到东北风5~6级增强到5~6级阵风7级。